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Pourquoi revenir sur les GOE ?

• Sommes-nous encore capables d’expliquer pourquoi nous donnons 
tel GOE ?
• Il y a malheureusement toujours des erreurs inacceptables.
• Il y a toujours des juges qui ne veulent pas suivre les directives.
• Les patineurs doivent toujours être évalués avec les mêmes règles, 

sinon ils ne peuvent plus avoir confiance dans le système de 
jugement.



Evolu1on de l’a5ribu1on des GOE 
pour 23-24

• Modifications des critères pour l’obtention de GOE positifs

• Pour le StSq créativité des mouvements du corps sans oublier des variations 
du placement du pied libre (en avant, sur le côté, en arrière, avec appui ou 
sans appui) (critère no 4)

• Pour le ChSq : créativité (critère no1)

On voit bien la différence voulue par l’ISU entre les 2 types de pas, avec le StSq 
on s’intéresse avant tout à la qualité technique des steps and turns, dans le 
ChSq on désire avant tout observer la créativité du patineur.



Evolution de l’attribution des GOE 
pour 23-24 - Suite

• Modifications des critères conduisant l’obtention de GOE négatifs

• A propos des sauts
• Mauvais départ de -2 à -4 (déduction plus importante qu’avant possible).(par exemple 2T 

et 2Lo
• Dans une combinaison ou séquence, s’il y a plusieurs q, on applique gentiment la règle 

du cumul des erreurs -3 à -4 ( il n’y a plus l’obligation de déduire -4 pour 2 q) .

• A propos des pirouettes
• En raison du niveau supérieur que l’on peut avoir avec des sorties difficiles, le juge doit 

apprécier la qualité de la sortie. Si la sortie est de mauvaise qualité déduction de -1 à -3.



Limitation des GOE de départ

• Face aux erreurs suivantes, le GOE de départ ne peut pas être plus 
haut que +2
• Chute dans l’élément (F)
• Réception sur 2 pieds
• « stepping out »
• Mauvaise carre  de départ dans le flip et le lutz (e)
• Rotation incomplète d’un ½ tour ou plus d’un ½ tour (<<)
• Au programme court, pirouette avec nombre de rotations non respecté
• Changement de pied dans une pirouette mal exécuté
• Saut à l’entrée d’une pirouette mal exécuté
• StSq et ChSq ne correspondant pas à la musique
• Cumul d’erreurs dans un élément (saut, pirouette, pas)



Quels documents utiliser pour bien faire son 
travail ? 



Quelques situations pour lesquelles on n’a plus 
droit à l’erreur ? A relire avant chaque compétition
• Dans un programme court advanced : 2F +1T*  à Cet élément n’est pas autorisé donc obligatoirement GOE final -5

• Dans un programme court advanced : 2F+ Combo +2T* à Cet élément n’est pas autorisé après le 2F il y a eu une 
erreur qui entrâine la fin de la combinaison pour le panel, l’élément n’est donc pas celui qui est démandé à GOE 
final -5

• Dans un programme court advanced novice 1A à en Suisse  GOE final -5

• Sur l’écran on voit StSq    F à quel est le GOE le plus haut possible ? Une chute est une erreur grave donc le GOE de 
base max +2 à GOE final max  +2 – 5 = -3

• Dans un programme libre : 2Fe < +2Tq à il y a un cumul d’erreur donc GOE de base max +2, ensuite il faut déduire 
pour le e + pour le < et le q à on arrive à -5

• Dans un programme court advanced novice, la LSp a 5 révoluEons et 3 en Bielmann quel est le plus haut GOE 
possible ? Sachant que la piroueOe demandée est une LSp, il manque un tour donc GOE de base +2 et GOE final 
maximum +1

• Dans un programme libre CCoSp, le changement de pied est mal exécuté et la 2ème parEe est déménagée, quel est 
le plus haut GOE possible ? Si le changement est mail exécuté , le GOE de base est +2, il faut déduire un cumul de 2 
erreurs l’aspect déménagemet et l’aspect changement de mauvaise qualité, le GOE final sera négaRf

• Dans un programme court on a 2Fq +2Tq, de combien doit être réduit le GOE ? Minimum -3 en partant d’un GOE de 
base +2 donc GOE final maximum -1



Points importants de cette saison

• Dans le programme court, pirouette 1 position 
• Pour les hommes : position avion 

• Seniors, Juniors CCSp (6/6)
• Advanced novice CSp (6) ou CCsp (5/5)

• Pour les femmes : position Layback ou avion
• Seniors, Juniors 8 tours
• Advanced novices : 6 tours

• Attention au nombre de rotations, c’est une erreur importante, même s’il 
manque 1 tour



Que retenir ?

• Compter les tours dans les pirouettes et respecter les minimas pour 
les programmes courts et programmes longs
• Observer les sauts dans les pirouettes sautées, c’est un élément 

essentiel
• Observer les changements de pieds dans une pirouette combinée
• Dans une Layback, attention à effectuer 6 ou 8 rotations avant la 

position Bielmann sinon il manque des tours

• Additionner les erreurs successives dans une pirouette comme dans 
les sauts


